



## 新春佳节即将至 走访慰问暖人心

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 杨娟 报道)2月6日下午,市人大常委会党组副书记、副主任、秘书长王文禄到滨城区梁才办事处龙王崖村,走访慰问驻村“第一书记”、贫困群众,并送上慰问品和新春祝福。

王文禄详细了解了村基本情况、基层党组织建设、主要帮扶措施和下步工作打算后指出,打造优美村庄的同时,要提高村民及村集体经济收入上下功夫,建设各方面全面发展的新农村。随后,王文禄走访慰问了生活困难以及患病的贫困群众,仔细询问他们的生活、病情及治疗情况,并嘱咐他们要树立信心,努力克服困难。

又讯(通讯员 刘迎祥 叶璇 报道)2月6日,副市长、市老龄委主任潘青到高新区走访慰问困难老人,为他们送去慰问金、慰问品,并提前送上新春祝福。

潘青先后到旧镇村高乐堂、营盘村高丕胜老人家中走访慰问。走访慰问中,潘青仔细询问了老人的家庭生活情况以及身体健康状况,并叮嘱老人要保重好身体,同时叮嘱随行的同志一定要深入了解老年人的需求和愿望,关心照顾好老人,使老年人生活得舒适、安逸、愉快地享受晚年生活。

又讯(通讯员 李先海 高猛猛 报道)2月5日,按照市委统一安排部署,市委市直机关工委副书记李平、副书记王树军到“第一书记”挂

职村——沾化区富国街道办事处西杨村,走访慰问老党员,为他们送去慰问金和节日祝福。

李平一行先后走访慰问了3名老党员,每到一处都与他们亲切交谈,详细询问和了解他们的身体和生活状况,并叮嘱他们要保重身体,保持乐观向上的心态,安享晚年。走访过程中,李平一行还与村委负责同志和部分老党员进行了座谈,对村集体经济收入、基层党组织建设及“第一书记”工作开展情况等进行了详细了解,并就下一步如何更好发挥基层党组织坚强战斗堡垒和“第一书记”示范带动作用,高质量如期打赢脱贫攻坚战进行了深入探讨和交流。

又讯(记者 王健 通讯员 徐召召 报道)2月5日,市住房公积金管理中心党组书记马良德一行23人前往“第一书记”帮扶村——惠民县皂李镇菜园刘村,走访慰问驻村村干部、村扶贫干部和部分建档立卡贫困户。

市住房公积金管理中心慰问组实地查看了该村土地流转、农村幸福院、卫生室等项目的进展情况,并看望了扶贫一线的驻村扶贫干部,勉励他们再接再厉,照顾好困难群众的生产生活,让群众过一个祥和、温暖的春节。慰问组分别到部分建档立卡贫困户家中进行走访,详细询问他们的生产生活情况,鼓励他们坚定信心,在各级帮扶下自立、自强,早日脱贫致富,并送上油、米、面等生活必需品。

# 国税收入“半壁江山”来自五大千亿级产业集群

### ——就2017年我市国税收入情况和2018年国税税收趋势访市国税局局长魏亮珠

滨州日报/滨州网记者 樊飞 通讯员 吕涛



2017年,滨州国税收入首次突破200亿元大关。其中,关系滨州国民经济增长的“五大千亿级产业集群”实现国税收入110亿元,占税收总量的52%,同比增长25.07%。近日,记者就2017年我市国税收入情况和2018年滨州国税税收趋势采访了市国税局局长魏亮珠。

记者:五大千亿级产业集群是我市着力打造的新旧动能转换新引擎,2017年这部引擎在税收贡献方面运转如何?

魏亮珠:在过去的一年,滨州市以供给侧结构性改革为指引,围绕五大千亿级产业集群发力,税收新增长点不断涌现。2017年,五大千亿级产业集群实现税收110亿元,税收占比52%,同比增长25.07%。其中,高端铝、新型化工、粮食加工、畜牧水产四大产业

集群分别实现税收49.32亿元、45.23亿元、6.3亿元和0.56亿元,分别增长36.81%、38.01%、1.37%和44.83%,对全市的增收贡献分别为26%、24.41%、0.2%和3.38%。

记者:2017年,滨州国税收入首次突破200亿元,在这个新格局的形成过程中,龙头企业起到了怎样的作用?

魏亮珠:2017年滨州的产业集群充分发挥了带动作用。全市11个主要产业集群实现税收96.68亿元,占全市税收总量的45.68%,同比增长28.75%,增收贡献42.3%。8个企业实现税收超亿元,增幅均超20%,其中魏桥创业集团实现税收48.22亿元,税收占比22.78%,同比增长20.99%,拉动全市国内税收增长3.56个百分点。实现税收4.3亿元、1.07亿元、1.05亿元和0.88亿元,分别增长27.2%、35.37%、46.74%和40.96%。

记者:税收优惠扶持是对发展直接的“输血”,2017年滨州的税收优惠有哪些特点?2018年会不会延续?

魏亮珠:2017年民生、环保、小微企业成为优惠扶持重点领域。2017年,全市国税系统共落实各项税收优

惠80.55亿元,同比增长4.25%。其中,落实社会保障等改善民生优惠2.7亿元,同比增长75.14%;促进小微企业发展减免2.86亿元,同比增长56.26%;资源综合利用等节能环保优惠3.04亿元,同比增长42.46%。此外,办理出口退税25.5亿元,同比增长8.7%,鼓励高新技术企业等优惠2.47亿元,同比增长1.27%。2018年预计全市税收优惠规模扩大至85亿元左右,较上年同期增长5.6%。

记者:随着营改增全面开围和财税体制改革深入推进,国税收入对地方财力的影响有哪些变化?

魏亮珠:2017年,全市国税系统完成地方级税收收入83.66亿元,占国税收入总量的比重较上年提高了3.46个百分点,高于全省平均1.01个百分点。地方级收入同比增长44.4%,远远高于中央级收入增速,为滨州经济发展提供了有力的财力保障。

记者:您对滨州2018年国税收入的预判是怎样的?

魏亮珠:展望2018年我市经济税收形势,由“缓中趋稳”到“稳中有进”仍是长期趋势,全市税收将从“降速”过渡至“提质”阶段。

2017年我们欣喜的发现,截至年底,全市共有一般纳税人1.87万户,同比增长24.31%,实现税收194.02亿

元,同比增长36.41%。小规模纳税人2.75万户,同比增长11.58%,实现税收3.07亿元,同比增长21.19%。纳税人数量迅速增长充分说明了滨州市市场充满了活力。

同时,高端石化产业快速发展是助推器。政策宽松,原油进口权及使用权的逐步放开,打破了原材料瓶颈,石化企业发展分化。2018年,在进口原油配额未发生较大下降情况下,石化行业税收预计在2017年基础上将有大幅度增长。

再一个新亮点是增值税潜力释放。随着增量投资的减少及存量投资的盘活,部分高投资企业将在2018年实现增值税,直接拉动税收增长。

记者:您对促进我市经济税收发展有哪些建议?

魏亮珠:针对制约我市地方经济税收快速发展的问题,我建议市委、市政府瞄准问题短板,加快经济发展,加强税收共治,发展壮大财源,不断提高经济对税收、税收对地方财力两个贡献。滨州市应该着力提高创新能力,把创新能力作为衡量经济发展的重要指标,优先上马税收贡献大的企业,引导企业延伸产业链提高附加值,提高纳税能力,确保地方税收利益。针对总部企业较难迁入我市的问题,积极引导其在我市设立法人单位,增加地方财力。

# 阳信不良贷款率由3.30%降至2.36%



滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 劳海汝 报道)自1月19日以来,阳信县成立以县委、县政府主

要领导任“双组长”的领导小组,举全县之力推进打击逃废银行债务工作,印发通告30000余份,相继开展了“清收风暴、诚信阳信”、公职人员逃废银行债务清收、“集中约谈警示教育”等专项行动,不良贷款率由3.30%降至2.36%。

结合当前“打击逃废银行债务”专项活动和阳信县农商行“清收风暴”活动,该县政法委、金融办、公安局、检察院、法院和银监办及各银行机构对不良贷款客户进行了集体约谈,集体约谈后,由公安局和银行机构对部分不良贷款户进行单独约谈并

签订还款承诺。

政府的高度重视,公检法等部门的大力支持,对逃废银行债务的不良贷款户起到了极大的震慑作用,营造了打击逃废银行债务的高压态势。阳信农商行积极行动,开展了“清收风暴、诚信阳信”不良贷款清收专项行动,从1月27日到2月5日,利用10天的时间,对不良贷款户进行重点打击。阳信农商行共出动清收人员800余人次,深入全县200多个村庄、社区,共现金清收不良贷款381笔、971.91万元,在优化了农商行资产质量的同时,有效

震慑了一批不良贷款户,进一步优化了县域信用环境。

截至目前,阳信县共约谈企业41家,个人90人;立案18起,涉及金额2.3亿元;破案10起;刑拘8人;逮捕2人;现金清收1633.2万元,偿还贷款本息2010.37万元,转贷6000.3万元,清收不良贷款9263.71万元。14家企业签订还款计划,预计消除不良贷款1亿元,全县不良贷款率由3.30%降至2.36%,降低0.94个百分点,打击逃废银行债务工作取得阶段性成果。

## “爱心妈妈”陪伴度寒冬



2月6日,博兴县妇联举办“爱心驿站启动暨‘新年新衣’捐助活动”,来自当地社会各界的150名“爱心妈妈”分别和全

县的150名孤儿儿童结成帮扶对子。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

## 全市工会600万款物温暖3000户困难职工

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 通讯员 魏书旗 左丽华 报道)2018年春节即将到来之际,全市工会系统精心组织开展了富有特色的送温暖活动,共慰问困难职工家庭3074户,发放款物619.5万元,其中救助生活困难农民工577名,走访慰问各级劳动模范30名,努力使他们度过一个欢乐祥和的春节。

为开展好今年的春节送温暖活动,进一步健全完善困难职工档案,市总工会2017年9月就下发了《关于开展全市困难职工建档入户调查活动的通知》,对全市所有在档及新增困难职工全部进行入户调查,真正做到摸清底数、精准识别、建档立卡、精准施策、依档帮扶、精准监管。

2017年12月,市总工会又下发了《关于2018年元旦春节期间开展送温暖活动的通知》,制订了详细的活动方案,对整个活动做出了具

体安排部署。随后,市级领导与市总工会领导分别到市直有关企业、困难职工及部分困难劳模家中进行走访慰问,各县区领导也分别到辖区内困难职工进行了走访慰问。

本着不落一户、不漏一人的原则,全市工会系统对所有建档立卡困难职工家庭全部进行1000元的救助,救助金直接经银行通过“工会会员服务卡”打入职工个人账户,不仅实现了帮扶救助全覆盖,而且实现“零现金”发放。

全市工会系统还加大了特困职工的帮扶力度。2017年12月初,市总工会下发《关于对全市在档特困职工调查摸底的通知》,通过入户走访调查,全市最终确定316户特困职工。根据特困职工的困难程度,工会系统采取分档救助的办法,分别给予他们5000-20000元不等的救助,共发放特困职工生活补助金200余万元。

## 边防官兵关爱“老革命”



2月6日,无棣公安边防大队的官兵来到水湾镇南侯村,为今年90岁的老革命回福顺一家送来了崭新的棉被和羽绒服等御

寒物品,并聆听老人讲战斗故事。(滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 王占军 摄影)

# 倡树健康消费理念引导消费者理性消费

### ——市消费者协会荣获全国消协组织先进集体纪实之三

滨州日报/滨州网通讯员 于志强 岳美 董乃榛



全市各级消协组织始终坚持新发展理念,着力开展消费宣传、消费教育、消费引导,为推动全市经济发展作出了积极贡献。

积极开展消费维权年主题宣传活动,营造良好的社会声势。充分借助3·15这一平台,每年都紧紧围绕消费维权年主题,组织开展国际消费者权益日系列宣传活动,召开新闻发布会,宣传法律法规,公布典型案例,展

示名优产品,讲解假冒伪劣商品鉴别方法,引领了诚信经营和健康消费。紧紧围绕创建全国文明城市和食安滨州,从2016年开始,连续举办滨州市3·15主题晚会,发挥了弘扬消费领域正能量、揭露消费领域假恶丑的作用。

积极开展消费教育活动,引导消费者树立正确的消费观。按照生态文明建设的要求,积极开展消费教育进社区、进农村、进学校、进企业、进商场活动,加强国民消费教育,倡导文明健康、节约资源、保护环境的消费理念和消费方式,有效引导了消费者科学消费、理性消费、安全消费。深入幼儿园开展以“我是小小消费

者”为主题的儿童消费安全教育实践活动,现场讲解食品、儿童玩具等产品的消费安全知识;组织部分汽车销售商就汽车消费热点和申诉焦点,以有奖竞赛、虚假商品识别、消费体验等形式,大力普及汽车消费有关知识;以食品安全、家电、农资为重点,向广大农民朋友开展消费维权知识宣传教育;每年中秋节前夕,积极帮助沾化区消协,邀请省消协有关领导参加在济南举办的沾化区冬枣推介新闻发布会,有效发挥了宣传推介沾化冬枣的作用。

积极开展消费者满意单位公示工作,引领消费领域正能量。2017年3月10日,联合市文明办出台了《滨州

市消费者满意单位公示办法》,为开展公示工作提供了依据;通过滨州日报和工商局官网等媒体,就《滨州市消费者满意单位公示办法》进行解读,营造了良好的社会声势;按照严格程序、严格标准、严格要求的原则,历经单位自愿申报、各县区初步审查、相关部门征求意见、随机抽查、消费者满意度调查等项程序,向社会公示2016年度滨州市消费者满意单位70家。同时,先后赴滨州银座商城和三利餐饮等企业,举办“宣十九大精神、讲消保条例、倡文明经营”培训班,既宣讲了法规政策,又促进了企业文明经营、诚信服务。

# 全市政法机关凝心聚力为中心工作保驾护航

(上接第一版)

1月24日至25日,市委政法委成立5个县区督导组 and 1个巡察督导组,从市委政法委、市银监分局、市金融办、工农中建交等国有银行抽调精干力量,赴各县区实地督导,巡察组对打击逃废银行债务总体情况、农商行降不良情况、约谈情况、清收情况等重点工作进行重点督导,持续跟踪问效。

严打涉环违法犯罪,持续推进环保治污攻坚战

生态文明建设关乎人民福祉,关乎民族未来。去年以来,全市政法机关将配合环保督察、严打涉环违法犯罪作为重要的政治任务,以“零容忍”的态度、铁的决心,迅速响应、重拳出击,持续推进了环保治污攻坚战。

环保督察工作开始以后,市委政法委作出明确要求和部署,全市政法机关不折不扣抓好执行落实。市公安局成立专门领导小组,常态化严打环境领域违法犯罪,坚持执

法必严、违法必究,严打、严处非法涉污企业和个人,做到“案不漏人、人不漏罪”。市中级人民法院、市检察院严格落实办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释,把环保法律责任落到实处。市检察院还部署开展了全市检察机关环保领域专项检察监督,为环保督察工作提供了有力司法保障。

政法机关之间,政法机关与环保执法部门之间加强合作,全面提升环境保护执法司法能力,形成严厉打击环境污染犯罪行为的长效机制。在具体工作中,全市政法机关坚持问题导向,重点盯住各级高度关注、群众反映强烈、社会影响恶劣的突出问题,以打开路,用重典、出重拳,严打涉环违法犯罪。

市公安局开展专项整治,深入推进大气污染防治,提前完成全市黄标车淘汰任务。集中开展春季“春雷”行动、夏季“飓风”行动,大力整治渣土车交通违法行为。2017年度,“平安·你我他”行动考核全省排名第一。

全市检察机关坚持依法快捕快

诉,加大对破坏环境资源犯罪的惩治力度,对破坏生态环境犯罪案件及时启动快速反应机制,抽派业务骨干,优先办理,快捕快诉。

2017年,全市检察机关共办理破坏环境资源案件56件119人、食品药品领域案件16件23人,立查环境监管失职犯罪3件5人。

围绕重点工作,突出制度建设

服务中心工作,确保社会大局稳定,除去打击犯罪,还应加强源头预防,在重点工作、重点环节、重点领域上建章立制,实现源头管控。

2017年,我市大力推进稳定风险评估工作,在92个乡镇(街道)全部建立较为完善的稳评工作制度,实现“应评尽评”,并于6月份在全省率先成立社会稳定风险评估协会。

去年,累计开展稳评事项3564项,其中第三方稳评137项,经评估暂缓实施8项,不予实施5项,充分发挥了“防火墙”的作用。

围绕扶贫这一重点领域,检察机关深入开展集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作,有效防范了扶贫资金“跑冒滴漏”。积极维护民生民利,办理各类发生在群众身边、侵害群众利益案件319件406人。严惩民生领域职务犯罪23件31人。

组织开展了集中整治油气田及输油气管道生产治安秩序专项行动,化解工农纠纷673起,抓获犯罪嫌疑人7人,确保了打打盗油“零发案”。

2017年,我市将滨州学院校地警共建工作推广到其他4所高校,校地警共建工作被省委高校工委评为2017年山东高校平安校园精品项目。

在铁路沿线,全面推进铁路沿线治安突出问题专项整治,对影响铁路运输安全的非法施工、拆盗割盗铁路器材、攀爬爬网等治安突出问题多发区段,对铁路两侧保护区内的挖沙取土、垃圾侵限、违章建筑、非法种植和临近铁路种植高大树木等违法违规进行打击整治,及时消除各类安全隐患35起,整顿沿线设施17处。